

职场吐槽

身在职场,不管你是职场菜鸟还是职场达人,其实大家都有一些问题不知如何解决。HR面对面,让你听听专家们的意见。你可以在新浪微博@818小生活,或者发私信给我们,也可以发送邮件到xdkbz@126.com,我们会邀请专家为你答疑解惑。

空调大战 让办公室陷入“冰窖”

网友:夏天到了,办公室新一轮的“空调大战”又开战了。本来每天能在舒适的环境里,吹着空调工作,心情挺美的。但是,因为每个人体质不同,有些人经常把空调温度调得很低,接近“寒冷”;一些爱美的女士本身穿着短裙,在这样的环境下,没工作一会儿,就说太冷,要去关空调。就为这样的小事,办公室已经冷战很久了,经常是你刚把空调打开,就有人去关了,在这样的空调房里,大家也都变得冷冰冰了。

HR王普岩:其实,这样的现象,每个办公室里都可能发生,我们的办法是开一会儿空调,再关一会儿,虽然麻烦点,但是也能照顾到每个人的需要。其实,“空调大战”这件事要靠同事间的互相理解与互相体谅。有的人坐在出风口附近,温度太低,身体吃不消;有的人座位离出风口太远,空调运行好一会儿了,也没感觉到凉爽。那么,只能互相体谅了,怕冷的同事准备一条披肩,而那些怕热的同事也要考虑别的同事的感受,适可而止。不要因为小事情,而闹得不愉快。

“空调大战”这事看起来虽小,其实问题根源出在企业文化上。在具体的行为管理上,公

司可以干预一下,比如针对空调使用,采取一些更加人性化的措施。例如在空调季到来前,可以发布通知,针对一些体质差的同事,可以让他们申请从靠近空调出风口的位置调开;



看,这位同学都裹成这样了

或者出风口是不是可以改造一下,不让它直接对人吹,把它安装在过道等处,这样对身体的伤害也比较小。

公司还可以用一些卡通或者搞笑的漫画搞一些员工互动,就“空调大战”这样的现象,提醒大家相互理解;也可以提倡大家节能环保的意识,比如把窗关上不要让冷气跑掉等。事情虽然小,但是如果公司高层能够关心员工,及时听取他们的意见,就不会发生这样的事情了。相反,如果公司高层不重视互动和团队建设,员工之间自然是各自为政,缺乏集体意识,“空调大战”这个问题就会暴露出来。

现代快报记者 唐蕾

职场穿搭

出差要带让你自在的衣服

出差打包,装什么衣服总是个难题,除非你从前去过那儿,否则还真不好估计到底穿什么更合适。按照不成文的着装规矩,穿得稍讲究点总比随意些更安全。我认同美国知名设计师比尔·布莱斯说:“女人如果对自己所穿的衣服感到不自在,就不可能穿得得体。”所以能装到箱子里的衣服至少是在生理和心理上能让你自在的。

想轻松自如、旅途舒服,第一件事就是解放自己,远离紧身衣和高跟鞋。针织和莱卡面料的服装,舒适又不易起皱,是商务旅行上的好选择。

穿着柔软面料的休闲装去旅行能让你舒适有风度,有一个名词叫“上半身形象”,指新闻播音员“上身挺括西装或外套,下身柔软裤子”的做法。必要时,你也可以借鉴,毕竟坐着看起来不错也是一种选择。

如果你长途飞行之后,需要落机后马上进入商务状态,你可以穿着商务套装,而将舒适休闲装放到随身箱包中带上飞机。飞行后到洗手间更换服装,把商务套装平放到飞机行李箱,在着陆前再次进行更换。

通常机舱的温度都会很低,为自己多带一件针织开衫或披肩都不失为一个好主意。当然,柔软轻盈的披肩保暖又美观,且不增加额外负担,显得更胜一筹,另外,考虑到旅途的跋涉和辗转,长裤比裙子要更加方便和灵活。

以下是我对倾向传统类和亲

和类行业的商务旅行的一般建议。个性类行业和其他类型商旅则需要你根据个人情况进行调整。

一套中性或者深色的裤装套装(简称主套装)。

一件可以与主套装相配的上衣或者外套(简称第二外套)。

一条可以与主套装上衣和第二外套相搭配的裙子或裤子。

一条与主套装外套和第二外套相搭配的连衣裙。

三至五件可与上述所有衣裤(裙)相搭配的上衣。上衣类型可包括衬衫、针织开衫、套头衫、T恤衫等,颜色可适当鲜艳,但必须确保在正式、半正式、休闲场合或其他场合需要时得体大方。

三双舒适的鞋子。两双便于搭配商务套装,一双用于旅途或者休闲场合。旅游鞋舒适但上不了商务台面,最好不要考虑。新鞋子需要磨合,最好也不要冒险。

用于点缀或者激活所带衣服的配饰与配件,如丝巾、首饰等。

三至五双袜子(包括连裤袜)。

一件风衣、大衣或雨伞(根据季节和天气而定)。

一套睡衣,适量的内衣。

一条披肩(用于旅途或空调环境)。

其他自选衣服。

最后,别忘了你是在进行商务旅行,只能带有限的衣服。那些平时你都难以驯服或不屑穿的服装,外出也不会温顺服帖、讨你欢心。

梁艳《衣服会说话》

职场专栏

HR看简历最怕什么

□文化传播公司 HRD Alvin

有不少朋友工作很多年,经验丰富,但是一写简历就开始头疼。简历就是在职场的成长经历。在书写简历时,最需要重点注意的是简历名称、个人信息、自我评价、工作经历这四个方面的描述。

基本信息部分,很多应聘者会把这部分写得非常详细和具体,表现自己的真诚。但实际上,HR最多也只会关注到姓名、性别、出生日期、工作年限、电子邮件、居住地、身高、户口这些基本信息。

再来看自我评价部分,这一项如果写得漂亮,会让HR在看简历的时候留下很深刻、很好的印象。这里面最多写3至5句描述性语言,每行一句,越简洁越好。内容主要包括:工作经验简述、本行业或本专业的工作长项和优势、对于自己工作能力和性格特点的语言性描述。例如:xx年人力资源从业经验,xx年团队管理经验,xx年项目管理经验。

因为是找工作,所以每个人都知道工作经历的描述会非常关键。在这里很容易犯的错误是,将经历过和参与过的项目或是某阶段性非常重要的里程碑事件写成段落式的文章,这样的呈现是最让HR头疼的。如果工作经历中有项目经验,而且很多,可以把每段项目经验总结在一起,统一建立为另一个模块叫做项目管理。如果不多,可以放在每段经历的最下面,突出强调。工作经

历部分主要突出的是你在每段工作经历中的工作职责。最多用5至8句话进行概述就可以了。

以上工作都完成了,再回过头来我们要给简历起一个吸引人的名字会给自己带来更多的关注和找到自己心仪的伯乐。你可以体现自信的名字,如:制造业资深HRM;或是针对于你期望从事的行业或岗位,如:B2C专业推广;或是表现经验丰富的名字,如:8年以上项目管理经验。等等。总之,名字可以搭配出各种组合,目的是出现自己的专长和优势,让伯乐们在第一时间看到你。

其实,想写成一篇让HR过目不忘的简历并不难,只要按上面的步骤,在书写时注意事项清晰、重点突出、语言简洁,就可以起到事半功倍的效果。



职场测试

你的职场抗压能力怎么样

回答以下30个问题,根据自己的实际情况,选择“A”或者“B”。

1 应付日常的一些工作,会很容易感到疲劳吗? A是 B否

2 你能合理安排你工作和娱乐的时间吗? A否 B是

3 你经常会躺在床上很久都睡不着吗? A是 B否

4 你容易为小事而动怒吗? A是 B否

5 你认为你的家人对你够友善吗? A否 B是

6 早上起床,你会感到很疲倦,不想起床上班吗? A是 B否

7 面对自己一直喜欢吃的美食,你有提不起食欲的感觉吗? A是 B否

8 你有广泛的兴趣爱好吗? A否 B是

9 最近几天有让你高兴的事情发生吗? A否 B是

10 你有使用药物或酒精等帮助睡眠的习惯吗? A是 B否

11 如果今天单位的工作没有做完,你会把工作带回家继续做完吗? A是 B否

12 你会经常感冒或者头疼、发烧吗? A是 B否

13 你很难集中精力完成一件事情吗? A是 B否

14 当提前说好的事情遇到变故,你会容易感到沮丧吗? A是 B否

15 你常有消化不良或便秘的时候吗? A是 B否

16 你有在深夜突然醒过来,再也无法入睡的经历吗? A是 B否

17 最好的放松地点对你来说是自己的家吗? A否 B是

18 情绪不好的时候,你会找家人以外的朋友倾诉吗? A否 B是

19 你是否喜欢埋头于工作而躲避处理复杂的人际关系? A是 B否

20 从事一项运动或游戏的时候,你会想办法取得胜利吗? A否 B是

21 你是否比同事花更多的时间在同一工作上? A是 B否

22 你在休息日里会因为无所事事而感到懊恼吗? A是 B否

23 长时间等待会让你容易生气吗? A是 B否

24 你认为你的体重正常吗? A否 B是

25 紧张的时候,你会浑身冒冷汗吗? A是 B否

26 工作日程过满的时候,你会有身体不适的反应,比如胃痛吗? A是 B否

27 你会觉得很多事情不是你能把握的,为此而感到懊恼吗? A是 B否

28 你感觉生活中自己积累的问题太多,把自己压得喘不过气来吗? A是 B否

29 你害怕遇到争吵,并且在争吵中总处于弱势吗? A是 B否

30 你觉得自己不能控制生活中的烦恼吗? A是 B否

答案测评——

以上30题中选择A得1分,选择B不得分,把你得分加起来,看看属于以下哪种情况:

1~10分:

你对压力有着非常好的调节能力,你会选择理智的方式面对不同的压力,适当地转化压力为动力。你的抗压能力很好,归功于你的心理调节能力。更多时候你在生活和工作中愿意接受压力的挑战。

11~20分:

还好,你的生活中虽然有一些让你感到压力的事情,但是你还能调节心态,应对一些压力,有时候你会觉得压力可能激发你的动力。但是你绝对不会主动选择巨大的压力,因为你的调节能力和适应能力有限。

21~30分:

你对生活中的压力非常敏感,你喜欢生活在巨大的压力下,一旦压力超过你的承受范围,你会迅速选择逃避,或者在压力下表现出失常的精神状态。

(测试题由HR提供)